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Il 21 dicembre 2022 è stato approvato dal Consiglio dei ministri il D.L. recante “Disposizioni 

urgenti in materia di termini legislativi”, cd. “Decreto Milleproroghe”. Si attende la prossima pub-

blicazione in Gazzetta Ufficiale per l’entrata in vigore. 

Nel seguito si elencano le novità più rilevanti. 

 

CCrreeddiittoo  iimmppoossttaa  bbeennii  ssttrruummeennttaallii    

Viene prorogato al 31 dicembre 2023 il termine per la consegna dei beni strumentali ma-

teriali “4.0” prenotati entro il 31 dicembre 2022. Ai fini della prenotazione, l’ordine deve risultare 

accettato dal venditore e deve essere stato pagato un acconto pari ad almeno il 20% del corri-

spettivo pattuito.  

Ricordiamo che a partire dal 1° gennaio 2023 l’agevolazione non è più disponibile per gli 

acquisti di beni strumentali “ordinari”. Inoltre, per gli acquisti in beni strumentali “4.0” è prevista 

una riduzione dell’aliquota, come illustrato nella tabella sottostante: 

Tipologia di bene Costi ammissibili 

Investimento “preno-
tato” entro il 

31/12/2022 e conse-
gnato entro il 

30/06/2023 

Investimento “prenotato” entro il 
31/12/2022 e consegnato tra il 

1/07/2023 ed il 31/12/2023 

Investimento 
effettuato nel 

2023  

Beni materiali "ordi-
nari" 

beni materiali fino a 
2 mln 

6% 
- - 

Beni immateriali 
"ordinari" 

beni immateriali fino 
a 1 mln 

6% 
- - 

Beni materiali “4.0” 

fino a 2,5 mln 40% 40% 20% 

oltre a 2,5 mln entro 
10 mln 

20% 
20% 10% 

oltre 10 mln entro 20 
mln 

10% 
10% 5% 

Beni immateriali 
“4.0” 

fino a 1 mln 
50% 

20% 20% 

 

 

DDiivviieettoo  ddii  eemmiissssiioonnee  ddii  FFEE  nneell  ccoommppaarrttoo  ssaanniittaarriioo  

Si estende anche al 2023 il divieto di fatturazione elettronica per gli operatori sanitari: tali 

soggetti dovranno continuare a certificare le prestazioni sanitarie rese mediante fattura in for-

mato cartaceo, ovvero in formato elettronico ma senza utilizzo dello Sdi. 

  



 

 
 
 

OObbbblliiggoo  ddii  ttrraassmmiissssiioonnee  tteelleemmaattiiccaa  ddeeii  ccoorrrriissppeettttiivvii  aall  SSiisstteemmaa  TTSS  

Per i soggetti tenuti all’invio dei dati al Sistema tessera sanitaria (STS), viene spostato dal 

1° gennaio 2023 al 1° gennaio 2024 il termine a partire dal quale sarà obbligatorio l’invio dei 

dati tramite registratore telematico.  

Con l’invio dei corrispettivi giornalieri al Sistema TS tramite i registratori telematici si adem-

pirà anche all’obbligo di memorizzazione elettronica e trasmissione telematica all’Agenzia delle 

Entrate dei dati relativi ai corrispettivi, permettendo di unificare i due adempimenti. Fino al 31 

dicembre 2023 l’adempimento unico rimane un’opzione.  

 

TTeerrmmiinnee  ppeerr  llaa  pprreesseennttaazziioonnee  ddii  ddiicchhiiaarraazziioonnee  IIMMUU  ee  ddiicchhiiaarraazziioonnee  

TTAARRII  

Il termine di presentazione delle dichiarazioni IMU e TARI 2022, relative al periodo d’impo-

sta 2021, viene ulteriormente prorogato dal 31 dicembre 2022 al 30 giugno 2023, data che 

coincide anche con la scadenza prevista per le dichiarazioni relative al periodo d’imposta 2022.  

 

RRiiffoorrmmaa  ddeelllloo  ssppoorrtt  

Slitta al 1° luglio 2023 l'entrata in vigore della Riforma in materia di enti sportivi professio-

nistici e dilettantistici, precedentemente prevista per il 1° gennaio 2023.  

 

 

 

 Nel confermare la disponibilità del nostro studio per ogni ulteriore chiarimento, per rima-

nere aggiornati vi ricordiamo di accedere al nostro sito: http://methastudio.it/ e di seguirci su 

Facebook, LinkedIn e Telegram. 

Cordiali saluti 
 Metha Studio Associato 
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